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UVOD 

 
 Javne finansije predstavljaju jedan od najvažnijih segmenata ekonomije jedne 
države. Njihova uloga i značaj se ogledaju u neposrednom uvećanju (ili smanjenju) 
ekonomskog potencijala određenog društva, u zavisnosti od načina upravljanja 
materijalnim sredstvima prikupljenim posredstvom politike javnih finansija. Budžet, kao 
najvažniji instrument javnih finansija, predstavlja najbolji indikator pomoću koga se 
neposredno može izvršiti uvid u obim materijalnih sredstava, kao i njihovu efikasnu i 
pravičnu raspodjelu ekonomskim subjektima, korisnicima tih sredstava, kroz javne prihode 
i javne rashode, odnosno njihov odnos.  
 
 U radu će biti izvršen uvid koji su to neophodni uslovi, kako bi se postigla puna 
ekonomska efikasnost jednog društva, iskoristili svi ekonomski potencijali, a koji se odnose 
na područje javnih finansija. Vidjećemo da, pored niza ekonomskih činilaca koji moraju 
biti zadovoljeni, postoji i niz političkih preduslova koji se nikako ne smiju posmatrati 
odvojeno od ekonomskih. Svako odvajanje političkih i ekonomskih faktora vodi, u 
najmanju ruku, pogrešnim rezultatima. Središnje mjesto u analizi će zauzeti institucija 
budžeta, kao jednog od najmjerodavnijih pokazatelja uspješnosti ekonomske politike, ali i 
centra, uslovno rečeno, „sudara“ političkih i ekonomskih funkcija i djelatnosti države. 
 
 Budžet predstavlja, kada je riječ o javnim finansijama, središnje mjesto u političko – 
ekonomskim odnosima svake države, odnosno u aktima političke vlasti, sa jedne strane, i 
zahtjevima, tj. javnim potrebama pojedinaca, građana te države, sa druge strane. Možemo 
reći da budžet predstavlja finansijski plan javnih prihoda i javnih rashoda za određeni 
period koji najčešće traje godinu dana. Imajući u vidu da se odnosi da finansiranje javnog 
sektora, on je i najvažniji finansijski dokument države, jer se njime raspolaže onim 
materijalnim sredstvima kojima se direktno finansiraju djelatnosti države.  
 
 Razmatrajući funkcije budžeta, prije svega pravnu i političku, vidimo da je to zakon 
(sa određenim pravima i obavezama), koga donosi predstavničko tijelo, najčešće parlament 
(skupština). Pored ovih funkcija, posebno se ističe ekonomska funkcija budžeta, koja 
naglašava veoma značajnu funkciju budžeta u efikasnoj alokaciji materijalnih sredstava, 
kao i njihovoj pravilnoj redistribuciji kroz javne prihode, ali i javne rashode. Stabilizaciona 
funkcija budžeta je, takođe, od velikog značaja, jer polazi od odnosa javnih prihoda i javnih 
rashoda. Ukoliko javni prihodi nadmašuju javne rashode, tada imamo budžetski suficit. 
Ukoliko javni rashodi prevazilaze javne prihode, onda je riječ o budžetskom deficitu. I 
jedna i druga situacija predstavljaju razloge za zabrinutost, dok postoje ona klasična 
shvatanja o nužnosti budžetske ravnoteže, dakle o jednakosti obima javnih prihoda sa 
javnim rashodima.  
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 Međutim, budžetska ravnoteža danas, u većini savremenih država, predstavlja, tako 
da kažemo, idealno – tipski model. Pored navedenih funkcija budžeta, postoje još i planska 
funkcija (najčešće se donosi u tekućoj godini, a predviđen je za narednu godinu), zatim 
finansijska funkcija budžeta, koja govori o odnosu javnih prihoda i javnih rashoda i  
 

--------  CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -------- 

http://www.maturskiradovi.net/eshop/ 

POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD 
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA. 

 MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:   maturskiradovi.net@gmail.com 

 
 

http://www.maturskiradovi.net/eshop/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

	SADRŽAJ
	UVOD

